

NEBRASKA

— Ve středu za tmy blížil se nějaký muž ke zdem státní kázně v Lincoln a když se neozval strážníci miliční, která stála na zdi, bylo po něm vystřeleno. Ihned rozběhly se hlídky do okolí, aby po záhadném muž pátraly, ale vrátily se s nepořízenou.

České suché hřibky jsou k dostání u firmy C. F. Heřmáněk, Omaha, Neb., 1312 William St. — Objednávejte dokud zásoby stačí.

První jarní den byl letos nejtudenějším (s jedinou výminkou) za minulých 40 let, od té doby, co začaly být vládou povětrnostní záznamy vedeny. Nejnížší teplota byla letos 8 stupňů nad nullou a při tom napadlo na 8 paleů nového nového sněhu, tak že celkem spád sněhu této zimy dostoupil podle omeškové měření 67 a 7 desetiny palea. Minulý rok byla v ten den teplota 76 st. a před dvěma roky 88. Před pěti lety (v době komety) docela 90 stupňů. Za minulých 40 let spadlo průměrně ročně v Nebrasce 35 paleů sněhu a letošní sních, 67,7 palea, předstihuje daleko každý jiný rok. Dále na západ měli ještě horší zimu než byla v Omaze, tak ve Valentine bylo 14 pod nullou, v North Platte 4 pod nullou, a ze Sioux City a z Wyomingu se oznamuje nulla v první den jarní. Z Des Moines se oznamuje celkový spád sněhu této zimy 72 palea, což jest o palea více než bylo v pověstné zimě roku 1885—1886.

C. F. Shaw, starý osadník z Norfolk odvažoval v pátek sních z ochodníku před svým domem a klesl mrtev raněn jsa mrtvicí.

Chas. W. Pool z Tecumseh, kandidát demokratické nominace za gubernera našeho státu, odstoupil z boje a odvolal svou kandidaturu. Tím zůstali v poli pouze dva demokraté J. H. Morehead a Dick Metcalf.

Černoch Hatford Reed, ex-kovkvi, byl postaven v obžalobu že dodal do kázně nuž černocho Princevi, kterým týž pak zabil strážce Davise v kostele při službách a má se za to, že to byl tž on, jenž vpašoval zbraně třem kárancům, kteří později spáchali trojnásobnou vraždu a upřehli.

Dozvuky upřehnutí tří káranců ze státní věznice a tragédie s ním spojená, o níž v min. čísle přinesli jsme podrobnou zprávu, naplňují anglický tisk a veřejné mínění. Nahodilé zastřelení Roy Blunta, mladého farmera, který byl lotry donucen, aby je vezl, vyvolalo rozhořčení proti úředníkům, kteří se honu na lotry účastnili a jest co nejrozhodněji odsuzováno. Při pohřbu nešťastného mladého muže, který byl teprve tři měsíce ženat a zanechává 18letou vdovu beze všech prostředků, byl velképoou demonstraí proti úředníkům, kteří kteří mají jeho smrt na svědomí. Velká porota okresu Sarpy patrně vznesla na něho obžalobu, ale že by kdo byl pro ně trestán, o tom lze pochýbovat. Jak se zdá, byla to kule z revolveru Brychova, která zasáhla Blunta, jakož i dva na voze jedoucí zločince. Přítel Bluntovi, kteří jeli na koních při kožárku, v němž jel Brych a šeriff okresu Sarpy, poprosili se slzami v očích úředníky, aby nestřelili, že zastřelí nevinného člověka, že koně ve vozu zapřažení jsou vysíláni a brzy zastaví, že na stro ozbrojených lidí jest všude kolem a že zlosyni nemohou upřehnouti. Šerif pry jim odpověděl: do pekla se všemi — a Brych začal pálit. Brych prohlásil, že jest mu zrovna tak lito Blunta jako každému jinému, že teď každý ví a dovede dávat rady jak se mělo jednat, ale když se začaly na něj sypat broky z pušek desperátů, tenkrát nebylo času na dlouhá uvažování. Odporná se v celé věci zachoval šerif okresu Lancaster Heyers, který zvlátním vlakem vezl zpět do Lincoln Morleyho a mrtvoly obou zastřelených. Na každém nádraží, kdy jeli, vytahoval mrtvá těla na platformu a ukazoval ječině a krvavé tváře lidem a při tom se bíl v prsa a volal: Já je dostal!

Když jeden z úředníků mu konečně řekl, aby nechal mrtvoly na pokoji a netahal je ven jako mrvy zvířat, zvedal jejich hlavy do okna vozu a ukazoval je lidem kolem. Anglické časopisy píší, že byl-li Hayers spít kořalkou, že byl spít kreví. Všechni úředníci, kteří se účastnili honby, prohlá-

sili, že jsou ochotni vzdáti se svého podílu na odměně ve prospěch vdovy po Bluntovi a guverner Aldrich vyslovil se, že požádá příští legislaturu, aby povolila vdově větší sumu co odkádné za smrt manžela. — Zatím v káznici zahájeny byly reformy a guverner prohlásil, že jest třeba, aby byla postavena káznice docela nová moderní. Shledalo se, že pušky, kterých užívaly strážě již po 15 let, byly bezezně a nemohlo se z nich vystřeliti vůbec. Morley byl předveden před soudce v Lincoln a prohlásil, že jest nevinen z vraždy úředníka kázně. Mrtvoly zastřelených káranců, k nimž se nikdo nehlásil, budou asi dány lékařským školám k pitvěním účelům.

Povodně v Nebrasce. — Očekávaná povodeň se již dostavila a nelze dnes říci, jakých může nabýti během tohoto týdne rozměrů. Všechny dráhy oznamují řeky plné proudy vody ze sněhu. Z Ravena se oznamuje povodeň kolem Loup řeky a potoka Beaver. Nad Pleasantonem se utvořila zácpa leďových ker a voda valí se ulicemi městečka. Jiná zácpa jest nad mostem dráhy U. P. mezi Ravena a Pleasanton. — Mezi Fort Crook a La Platte byly trati dráhy Burlingtonské vymlety. Dráhy posílají všude zásoby dynamitu a experty, aby trhali zácpy ker jakmile se začnou někde nad mosty stavět. Big Blue, dole pod Beatrice jest výše než kdýkoli před tím a dráhy mají velmi těžký problém před sebou, jak udržeti trati sjízdnými. Nebraska dostala v pátek zase více sněhu a sice na západ od Schuyler až po North Platte napadlo ho 3 palea. Celá jihozápadní Nebraska a severní polovina Kansasu dostala čerstvý sních, kdežto v jižním Kansasu, Oklahomě a Missourie panovaly prudké deště a leďovice. Střední a západní Iowa oznamuje stav ještě horší než Nebraska neb leží tam na venkové sněhu cd 2 do 6 stop na cestách a ten začíná rychle tát. Cesty jsou nesjízdné a farmeri, kterým se pošta dovoží, nedostali místy zásilky již déle než týden. Z Ashland se oznamuje, že Salt Creek jest venku ze břehu a strhl pilfe mostu. V Crete byla řeka Blue před týdnem jen stopu hluboká, kdežto v pátek již dosáhla výše 14 stop a stálo stoupá. Je obava, že si promele řečiště jinudy a strouhy na mlýny kolem ní zůstanou na suchu. — Řeka Platte u Louisville se již vyřila ze břehů a zaplavila údolí, ohrožuje farmy na dolinách. Mosty stávají se nebezpečnými a cestáři věší na ně výstrahy. — V Kansas City napadlo v pátek dvě stopy sněhu a tím předstihl letošní spád jeho rekord všech předešlých let.

Zasedání kongressu. — V úterý, dne 19. března: — Předseada finančního výboru senátu, Emery, oznámil, že to bude vyžadovati dva roky práce, aby mohla tarifní komise podati své dobrozdání ohledně projednávání změn celního zákona. — Předloha o daní ze zisku prošla domem poslanců bez dodatků a bez změny 249 hlasy proti 41. — Generální poštmiřt Hitechoek odporučil směnovně, aby zavedla pensí pro rozvážece venkovské pošty, kteří přijdou k úrasu při vykonávání svých povinností, jakou dostávají poštovní zřízení na dráhách v takovém případě. — Senát přijal zákon, kterým se zřizuje nový národní park v Oregonu, pod jménem Sadle Mountain Park. — V senátu prošel též zákon na ochranu práv žen, které zabraly vládní pozemek před provádáním se.

Ve středu, dne 20. března. — Senát přijal zákon o pobřežním opevnění. Senátor Hoke Smith ožval se proti hromadnému hlasování o privatních pensijních předložkách, ale byl přehlasován a předlohy v celku přijaty, jak byly výborem odporučeny. — Výbor na záležitosti státní vyšetřuje, co je na tom pravdy, že komorník sekretáře Knoxe jest placen vládu. — Menšina výboru (republikáni) na panamský průplav, oznámila, že vybíráni poplatky z lodí amerických bude vlastně jen ohrádniti nájmny železnice transkontinentálních. — Civilní a konsulařní vý-

bor příznivě přijal předlohu podanou Sultzem, aby američtí konsulové byli vzati z politického vlivu a dáni pod komisi veřejné služby. — Demokraté v námořním výboru cirkulují petici, aby výbor vzal znovu v úvážení zamítnutí stavby válečných lodí. Tento čin vyzval v zemi všeobecné odsouzení a demokraté jej chtějí nyní napravit.

Ve čtvrtek, dne 21. března: — Výbor na vydání odporučil, aby se povolily peníze k vyšetření pověsti, že prezident Taft používá poštovních inspektorů k agitaci ve prospěch svého znovunavržení. — Dům poslanců přijal zákon, kterým se dává prezidentu právo sesaditi klerky spolkových distriktních soudů. Během debaty prohlášeno bylo, že polovina jich přivokuje si peníze patřící soudu a že zákon na ně nemůže. — Underwood žádá, aby se uvalilo 20 procent cla na surovou vlnu. Když minulý kongres tuto předlohu přijal, prezident ji vetoval. Nepočetbně bude přijata znovu. — Výbor, který vyšetřuje peněžní trust rozhodl se vyšetřovati a prohlédnouti knihy, v nichž vedeny jsou záznamy dividend bank a jména ředitelů a najiti tak jejich vztahy k jiným bankovním závodům. — Poslanec Jones podal předlohu, povolující Filipínským ostrovům samostatnost a neodvislost na zkoušku a sice od roku 1913 do roku 1921 a aby jim v tom čase byla dána úplná samospráva. — Přijata předloha, kterou se povoluje "parole" vězňům na doživotí ve spolkových kázniciích po odbytí si 15 let trestu.

V sobotu, dne 22. března: — Senátní výbor na mezistátní obchod odhlasoval odporučiti ku přijetí zákon o federální inkorporaci společeností konajících mezistátní obchod. — Dům poslanců jednal o resolučii, kterou se žádá, aby byli propuštěni ze zajetí Apačové bývalé tlupy Geronimovy, kteří jako váleční vězňové jsou drženi na rešerveci u Fort Sill, Oklahomě. — Zbytků starých hrdlořezů apačských jsou tak nepatrné a jejich děti civilisované, že pry není třeba, aby byly považovány za válečné věznce a má se jim dáti svoboda a právo na úděly kdesi v Arizoně. — Pěstitelé révy v Kalifornii protestovali proti předloze, kterou se má zakázati dovoz líhovin do států prohibičních.

V sobotu, dne 23. března kongres nezasedal z čety k námořníku, kteří zahynuli u lodí Maine a súčasnil se jejich pohřbu na hřbitově arlingtonském.

V pondělí, dne 25. března. — Senát uvažuje o vyloučení wisconsinického senatora, milionáře Stephenson, který vynaložil přes \$100,000 na své zvolení. Výbor odporučil, aby mu jeho místo v senátě bylo ponecháno a senát patrně tak učiní. — Senátor Cummins podal před časem předlohu, kterou umožňuje se státu dodati obilku korporaci, která nemá ve státě tom agenta zákonem oprávněného jí zastupovat. — Generální návladní odmrtšiti podati senátu podrobnosti o reorganiaci tak zv. Harvester Trustu, která se právě provádí dobrovolně pod řízením ministerstva spravedlnosti, by se vyhovělo zákonu Shermanovu. — Sněmovna poslanců se odročila z čety k zesnulému členu Binghamovi z Pennsylvanie, jenž v neděli zemřel. Za to ale většina výborů pracovala. Mezi jiným nařizeno vyšetřování Western Union Newspaper Co. z Omahy, o níž tvrdí soutěžníci, že dodává tak zv. patentní vnitřky venkovským listům na západě pod cenu výrobni, jen aby zničila neodvislé závody.

Soud lidu. — Dr. Stewart v lékařském časopisu "Medical Herald" dokazuje, že v ohromném počtu nových léků, jež za posledních třicet let byly lidu předloženy, ani desetina jednoho procenta se neosvědčila, tedy ani jeden lék z tisíců. Každý lék byl jistě lidem prozkoumán; dobrý zachoval se do dnes, nedobrý upadl v zapomnutí. Lid sám byl soudcem a to soudcem dobrým, protože sám na sobě a na svých milých lécích zkoušel. Tak se stalo, že nejlepší český lék, Trinerovo Léčivé Hořké Vínó, stále stojí v popředí a též se stále vyrábí stejilí popěstive. Lid usoudil, že jest to nejlepší lék v chorobách žaludku a střev, v nervozitě, v

JE NADĚJE
PRO TOHO NEJVÍCE NEMOCNÉHO UŽIL-LI V ČAS
DRA. PETRA
HOBOKO
Žádný případ není tak zlý, žádná choroba tak beznadějnou, aby tento starý, časem zkoušený bylinný lék neprospěl.
Reumatism, choroba lóter a ledvin, nezáživnost, zácpa a řada jiných nemocí rychle při jeho užívání zmizí.
Je připraven povětve z čistých zdravil prospívajících kořalků a bylín. Není na prodej v lékárnách, lze ho však objedřati od zvlášt-ních jednatelů ustanovených od výrobitelů a majitelů.
DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.
19-25 So. Hoyne Ave., CHICAGO, ILL.

THE SQUARE DEAL COAL CO
vřhradní obchod pravým
Trenton Uhlím,
kterýžto druh nejen získává nové zákaznky, ale všecky staré odrčí. Navykněte sobě ublí u nás kupovati.
30-7
Telefon: Sklad a řádovna, 515 So. 13. Str. Douglas 1687; Ind. A3543.

FRANK YUN
vlastní čistě a hojně zásobený
řeznický a uzenářský obchod
v č. 2206 já. 16. ul., Omaha.
Bonatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Věškeré výrobky uzenářské též se té nejlepší pověsti. Objednávkvy možno odřiti telefonem. Douglas 3422

Václav Kozák,
vlastní čistě zatřizený
řeznický a uzenářský závod
910 Bancraft ulice, Omaha, Neb.
Zásoby čerstvého masa, jakoz i vřelické výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistěte, že podřebé přide- te zase. — Zboží na pokádní dořadí do domu. — Jednávky možno odřiti telefonem: Doug 47

Musíte ovšem do Californie,
chechte-li opravdu příjemný šťastný domov. Ale snad nevíte, že nejlepší půda v tom státu je kolem překrásného města Chicago je sotva za polovic, co ve farmářských státěch východní h. — Pište o podrobnosti:
V. PULEC,
Box 874, Chico, California
Office Broadway, Annis
16-6mp Bidwell Orchard Co.
— Podporujte naše české obchodníky, kteří v listě tomto oblasují.

Voličům státu Nebraska!
Jsem kandidátem pro úřad státního auditora na republikánském listku v přístěch předvolbách, jež budou odřvávány dne 19. dubna 1912. Jsem usazen v Nebrasce od roku 1858, farmařil jsem a učil ve škole až do roku 1887, kdy jsem se odstěhoval do Linwood, Nebr., kdež jsem byl zaměstnán v obchodě obilím a dřívim po jedenáct roků. Byl jsem jmenován poštmiřtem v roku 189 a zvolen za smírčého soudce pro tři lřhuty.
Bude mi potěšením, dostane-li se mi Vařil podpory a budu-li zvolen, budu plniti povinnosti své úřední bez bázne a nestanně po zákonu dle nejlepší své schopnosti. Váš v čestě
W. J. BLAIR.

Dr. Augusta Koenig
Hamburkská
Bylinná Náplast
(Hamburg Herbal Plaster)
jest znamenitým léčitelem
abscesů, bouli, vyrážek, nádorů, odřenin, spálenin, omrzlin a řezných ran.
Háček Dr. Augusta Koenig Hamburkské bylinné náplasti stojí 25c. K dostání ve všech lékárnách. Zaslětelí 1 dollar, odřdřite pět balíčků vyplacené do všech dříů špoj. Států.
St. Jacobs Oil, Ltd., Baltimore, Md.

Farm Journal
Přijte se vašeho poštmiřtra.
možete-li se spolehnout na Farm Journal, že spíní, co slibuje. Nevřil-li to Váš poštmiřtr, jěďte do banky a žadejte, aby vám to pověděl.
My chceme, abyse se předpřtili na tento skvostný mařil časopis, poněvč vime, že chcete farmářsky sborník, jenmž můžete dřeřevovat. byl založen roku 1877 a byl vydáván Wilmerem Atkinsonem od té doby až do nynějška. Farm Journal sapřtili všechny své dřiby a spínili všechny své sily. Má 750 000 oděřatelů, poněvč jest obřiběný a každý mu dřeřevuje. kde jež čis- Nesastavujte časopisy, jež odřirate, ale odřitě Farm Journal také. Budešs spokojeni. Stořil pouze 12.00 na pět let a jest lepší, neřli mnohě jiné časopisy, jež stojí 25.00 za jediný rok.
Farm Journal,
221 N. Chilton St., Philadelphia, Pa.
Čistě zatřizený a hojně zásobený
Greocerní a řeznický obchod
vlastní v č. 1622 So. 10. St., Omaha.
HENRY P. MARQUART.
Krajin Tenat Váš obelouřil pravým českým zbožim uzenářským. Phone: Douglas 2730. 25-1f

Dr. August Koenig
Hamburkská
Bylinná Náplast
(Hamburg Herbal Plaster)
jest znamenitým léčitelem
abscesů, bouli, vyrážek, nádorů, odřenin, spálenin, omrzlin a řezných ran.
Háček Dr. Augusta Koenig Hamburkské bylinné náplasti stojí 25c. K dostání ve všech lékárnách. Zaslětelí 1 dollar, odřdřite pět balíčků vyplacené do všech dříů špoj. Států.
St. Jacobs Oil, Ltd., Baltimore, Md.

Dr. August Koenig
Hamburkská
Bylinná Náplast
(Hamburg Herbal Plaster)
jest znamenitým léčitelem
abscesů, bouli, vyrážek, nádorů, odřenin, spálenin, omrzlin a řezných ran.
Háček Dr. Augusta Koenig Hamburkské bylinné náplasti stojí 25c. K dostání ve všech lékárnách. Zaslětelí 1 dollar, odřdřite pět balíčků vyplacené do všech dříů špoj. Států.
St. Jacobs Oil, Ltd., Baltimore, Md.